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こどもや若者のために、どんな施設
や場所があったらうれしいですか？
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意⾒募集の概要‧実施結果

● 実施内容：群⾺県にて、県内にあったら嬉しいこどもや若者のための施設や場所に関する意⾒募集を⾏った。
● 調査⽅法：デジタルツール「PoliPoli Gov(β版)」を⽤いたインターネットリサーチ
● 意⾒募集のテーマ

○ こどもや若者のために、どんな施設や場所があったらうれしいですか？
● 調査期間：2023/06/15〜2023/07/20（36⽇間）
● 調査地域：全国オンライン
● ページ閲覧数：8,152PV
● 総コメントユーザー数：601⼈ (*ユーザーIDの重複を削除した値より、ユニークユーザー(UU)数を算出)
● 総コメント投稿数：797件 (*コメント公開基準に抵触する⾮公開コメントを除外した値を算出)
● 回答者の属性（必須回答）:

○ 年齢：⼩学校1~6年⽣, 中学校1~3年⽣, ⾼校1~3年⽣, その他10代, 20代, 30代, 40代, 50代, 60代以上, ⾮回答 
○ 群⾺県との関わり：群⾺県に住んでいる, その他

● 回答者の属性（任意回答）:
○ こどもの年齢層（親世代の回答者のみ）：未就学児（0歳〜）, ⼩学⽣低学年, ⼩学⽣⾼学年, 中学⽣, ⾼校⽣,上記以外,こ

どもはいない

URL：https://polipoli-gov.com/issues/QAqpBKldMy8TgrMDYvZu

意⾒募集の仕組み
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意⾒募集の概要‧実施結果｜コメント数の⽇次推移

06/17　群馬県
X（Twitter）投稿
こどもの居場所へ周知

07/14-07/19　PoliPoli
X（Twitter）投稿
Instagram投稿

06/22　群馬県
教育委員会・学校へ通知発出

6/23　群馬県
LINE配信

06/19以降　群馬県
関連施設へのチラシ配布

06/16　群馬県
記者会見・HP公開
ポータルサイト掲載

06/16　PoliPoli
X（Twitter）投稿Instagram投稿

06/28　群馬県
ぐんまスマイルライフ掲載

06/30　群馬県
モールにチラシ配架

07/10　群馬県
教育委員会等に再周知依頼

07/03　群馬県
ポータルサイト掲載

群⾺県様の広報、他⾏政の意⾒募集との相乗効果により、
多くのコメントが寄せられた。

07/03　群馬県
新聞掲載
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意⾒募集の概要‧実施結果｜全コメントにおけるユーザー属性

● ⼩学⽣が6.3％、中学⽣が3.8%、⾼校⽣が24.0％で、学⽣の回答者が全体の約3割（34.1%）となっ
た。

● 30代までの割合が62.9％、40代までの割合が87.7％となり、40代以下の若い世代からの回答が8割
以上となった。

● 群⾺県との関わりでは、「群⾺県に住んでいる」が84.9％、「その他」が14.6%であった。

※UU＝ユニークユーザー数。複数コメントした場合でも同一
ユーザーとしてカウント
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意⾒募集の概要‧実施結果｜全コメントにおけるユーザー属性

こどもの年齢層（親世代の回答者のみ）については、未就学児の親の割合が17.3％で最も多く、中学⽣
以下の親の割合が54.2％と半数を超えた。
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意⾒募集の概要‧実施結果｜カテゴリ毎のコメント割合

施設カテゴリ別の割合については、⽂化‧学習施設（16.4%）が最も多く、次いで⼦どもの遊び場
（13.9%）、その他（11.7%）、⽣活⽀援施設(10.5%)となった。
※1つのコメントに複数のカテゴリが含まれる場合もあるため、コメント数とカテゴリ数は⼀致しない。
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意⾒募集の概要‧実施結果｜学校種別‧年代とカテゴリのクロス分析

学校種別‧年代とカテゴリのクロス分析を⾏ったところ、以下のグラフのとおりとなった。
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意⾒募集の概要‧実施結果｜学校種別‧年代とカテゴリのクロス分析

学校種別‧年代別上位3カテゴリ（⾮回答‧その他を除く）

● ⼩学⽣：⽂化‧学習施設（23.9％）, 公園（11.3%）, テーマパーク（11.3%）
※⽂化‧学習施設については全て⼩学3年⽣以上の回答であった。（P.10参照）

● 中学⽣：⽂化‧学習施設（18.9%）, テーマパーク（18.9%）, スポーツ施設（10.8%）, 公園
（10.8%）

● ⾼校⽣：⾃習室（20.9%）, ⽂化‧学習施設（15.2%）, 商業施設（13.1%）

● 〜20代：⽂化‧学習施設（21.1%）, ⼦どもの遊び場（21.1%）, ⽣活⽀援施設（9.2%）, ⾃習室
（9.2%）

● 30代：⼦どもの遊び場（21.9%）, ⽂化‧学習施設（14.5%）, ⽣活⽀援施設（14.0%）

● 40代：⼦どもの遊び場（17.7%）, ⽣活⽀援施設（14.5%）, スポーツ施設（12.9%）

● 50代：⽂化‧学習施設（21.4%）, 公園（19.0%）, ⽣活⽀援施設（9.5%）, スポーツ施設（9.5%）

● 60代以上：⽂化‧学習施設（22.0%）, 地域交流の場（19.5%）, ⼦どもの遊び場（14.6%）
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意⾒募集の概要‧実施結果｜学年別‧年代とカテゴリのクロス分析

学年別‧年代とカテゴリのクロス分析を⾏ったところ、以下のグラフのとおりとなった。
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意⾒募集の概要‧実施結果｜群⾺県との関わりとカテゴリのクロス分析

● 群⾺県との関わり別に分析したところ、回答に⼤きな差は⾒受けられなかった。
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意⾒分析の全体総括
● ⼦どもや若者のための施設に関する問いに対して、学⽣の回答者が全体の約3割、40代以下の若い

世代からの回答が8割以上となり、期待する若年層からの意⾒を集めることができた。
● 年代により施設や場所への要望が⼤きく異なることが分かった。⼀⽅、⽂化‧学習施設について

は、年代によって多少のバラつきはあるものの、総じてニーズが⾼いことがうかがえる。
● 未就学児〜⼩学⽣の親世代である20代‧30代においては⼦どもの遊び場への回答が2割を超えてい

る。集まったコメントによると、天候に左右されない⼦どもの遊び場が求められていることがわか
る。

● ⽣活⽀援施設について、当事者である⼩中学⽣からの回答だけではなく、30代〜40代の親世代から
の回答割合が多かった。不登校や障がいなどの悩みへの対応として、本⼈だけではなく家族へのケ
アも必要とされていることがうかがえる。

● 受験を控える⾼校⽣においては⾃習室への回答が多い。
● スポーツ施設や公園については、年代によらず⼀定のニーズがあることがうかがえる。
● 50代で特に公園の割合が⼤きくなっているのは、⾃然との触れ合いを重視するコメントが多かった

ためである。
● 60代で特に地域交流の場の割合が⼤きくなっているのは、近年失われつつある地域交流‧世代間交

流を重視するコメントの割合が他世代よりも多かったためである。
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各カテゴリの解説

‧主な意⾒
‧ユニークな意⾒
‧具体的な施設名

※コメント数50件未満のカテゴリは割愛
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各カテゴリの解説｜⽂化‧学習施設

主な意⾒
● キッザニアみたいな⾊々な職業体験ができる施設。低価格で。（40代、群⾺在住、⼩学⽣低学年

有）

● 休みの⽇に⾏ける図書館ほど堅苦しくないブックカフェのような場所。宿題したり、読書したり、
インターネットできる場所。（30代、群⾺在住、⼩学⽣⾼学年有）

ユニークな意⾒
● 投資や⾦融について学べる学校 年齢に合わせて、「お⾦とは？」から始まり、株式投資、不動産投

資などの専⾨知識まで学べる学校。政府が進める「貯蓄から投資へ」の流れを、若い世代から創出
する。（50代、その他）

具体的な施設名
● 箱根彫刻の森美術館、キッザニア、公⺠館、tsukurun Digital Creative Factory、NETSUGEN、⽯

川県⽴図書、佐久市⼦ども未来館、チームラボプラネッツ、国⽴美術館、はこだて未来館、インタ
ラクティブなデジタルアートミュージアム、東京ドームシティ
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各カテゴリの解説｜⼦どもの遊び場

主な意⾒
● 最近は夏は暑すぎ、冬は寒すぎるため⼼配になるが、⼦どもには思い切り遊んでもらいたいので、屋内で⼦供を思い切り

遊ばせられる施設が、近くに多くあればよい。（※運営にて要約）（30代、群⾺在住、未就学児有）

● 障害がある⼦供も安⼼して遊べるところが欲しい(転んでも痛くなかったり体が不⾃由でも遊べるスペース) 。障害児が遊
べるところが少なすぎて困っている。 第⼆⼦(1歳半)と⼩学校低学年が2⼈⼀緒に遊べる室内の遊び場が全然ない。
（※運営にて要約）（40代、群⾺在住、⼩学⽣低学年有）

● ⼩学⽣⾼学年や中学⽣にも、児童館のように⾬⾵がしのげてみんなで集まることができる施設があればいい。 友達とお⾦
を使わずに⾬⾵をしのげて遊べるスペースが学校の近くにできれば、⼤型ショッピングセンターでブラブラする時間を過
ごすより、ずっと楽しく過ごせるのではないかと思うし、 ⼤⼈の⽬があり健全に遊べる場所があると親としても安⼼。
（※運営にて要約）（⾮回答、群⾺在住、⾼校⽣‧中学⽣‧⼩学⽣有）

ユニークな意⾒
● 若い⼈がいつか親になる準備として気軽に⼩さい⼦(出来れば乳児)と触れ合える場所（60代以上、群⾺在住、⾮回答）

● 児童館など 既存の施設で構わないのですが、⽇曜⽇や祝⽇も利⽤できるとありがたいです。（50代、群⾺在住）

● プラネタリウムがあったら嬉しいです（20代、群⾺在住、⾮回答）

具体的な施設名
● 豊橋市「ココニコ」、ワンパーク‧こども広場Bの国、キンダープラッツ、栃⽊源壬⽣町「おもちゃ博物館」、だれでも

広場、前橋プラザ元気２１、釧路こども遊学館、キッズピアあしかが、いわてこどもの森、道の駅あがつま、東京おも
ちゃ美術館、前橋市⼦育てひろば
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各カテゴリの解説｜⽣活⽀援施設

主な意⾒
● 不登校の⼦どもの居場所。勉強を教わることができたり、思い思いにひとりで過ごしたり、友達と

遊べる場所。（40代、群⾺在住、中学⽣有）

● 障害のある⼦達が遊べて専⾨の⼈に相談が出来たり、⾔葉、運動教室など障害特有な様々な分野の
ものが⼀つになった施設ができて欲しい。（30代、群⾺在住、⼩学⽣低学年有）

● こども専⽤の喫茶店 くつろげるような、安らぎを与えるような場所がほしいです。（中学校3年
⽣、その他）

ユニークな意⾒
● ⾝寄りがいない⼈に急⽤が出来てしまった時、⼦供を⼀時的にすぐに預けられる場所（40代、群⾺

在住、⼩学⽣低学年有）

● 夜泣きの⼦供とその親が、周りを気にせずに居られる場所（40代、群⾺在住、⼩学⽣低学年有）

具体的な施設名
● 市営住宅、iitoko
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各カテゴリの解説｜スポーツ施設

主な意⾒
● プールの施設をもっと充実させてほしい。ここ数年、群⾺の夏が暑すぎて、公園で体を動かすのも

危険な⽇が多くあります。 他県では市⺠プールがかなり充実しているようなので、群⾺にも是⾮
作ってほしいです。（40代、群⾺在住、⼩学⽣低学年有）

● 外が暑くて遊べないため、公園のように無料で室内で思い切り⾛り回って遊べるような場所がある
と嬉しいです。（30代、群⾺在住、⼩学⽣低学年有）

● 六供の温⽔プールのように、⼀年中⼊れるようなプールを新設してもらいたいです。（30代、群⾺
在住、未就学児有）

ユニークな意⾒
● ⽔資源が豊富で、源流である群⾺なので、⽔を学び、⽔で遊べる場所があるとよいと思います。親

⽔公園的で、もっと学べる場所のイメージです。（40代、群⾺在住、中学⽣有）

具体的な施設名
● 前橋市六供温⽔プール、六供温⽔プール、カリビアンビーチ、ハワイアンズ、ラウンドワン、げん

きキッズパーク
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各カテゴリの解説｜公園

主な意⾒
● 夏場に⽔遊びができる公園や施設が少ない。 夏場に思い切り⽔遊びができるような場所があると良いとママ友同⼠の会話

で話題に上がっている。（※運営にて要約）（30代、群⾺居住、未就学児有）

● 観光施設や公園はあるが、ベビーカーや⾞椅⼦で深くまで⼊って⾏けるところがとても少ない。環境への配慮を⾏いつ
つ、広めで滑らかな遊歩道や⽊道などが整備されていたら、⾃⼒で歩くことが難しい状態にあっても、もっと思いきり⾃
然にふれあう機会がもてると思う。（※運営にて要約）（50代、群⾺在住、中学⽣有）

● 周りの⼈の迷惑にならないくらい⼤きい公園が欲しい。普通の公園で野球やサッカーなどをすると周りで遊ぶ⼈や⼩さな
⼦供の迷惑になるし、⾃分たちも思いっきり遊べない。 思いっきり体を動かして遊びたい。（※運営にて要約）（中学３
年⽣、群⾺在住）

ユニークな意⾒
● ⾼学年が遊べる公園があると良いです 。公園と⾔うと⼩さい⼦を対象にした公園のみで⾼学年以降になると グラウンド

で球技 遊びになってしまいます。難易度の⾼いアスレチックや考えて遊ぶ 脳トレ付き遊具などなどご検討いただきたいで
す。（30代、群⾺在住、⼩学⽣⾼学年有）

● ⼦供が重度知的障害を伴う⾃閉症スペクトラムで⼀瞬も⽬が離せない。 ⼀番連れて⾏ってあげたい公園は道路に⾯してい
るところがほとんどで、道路に⾶び出してしまうリスクがあり恐怖。 周りが柵で全て囲われていて、出⼊り⼝は⼤⼈しか
届かない⾼さに鍵がある公園（施設）が欲しい。理由があって利⽤したい⽅向けにしてきちんと⼊場受付があるなどの対
策があると安⼼。 （※運営にて要約）（30代、群⾺在住、⼩学⽣⾼学年有）

具体的な施設名
● アンデルセン公園、じゃぶじゃぶ池、⼦どもたちの森公園、⽻根⽊プレーパーク、こどもの国

浜川公園、清⽔公園、市⺠の森‧伊勢崎⻄部公園
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各カテゴリの解説｜地域交流の場

主な意⾒
● 元気な⾼齢者が⾃分の知識、技術を⼦供に教えてくれる場所。昔遊びでも、料理でも、⽊⼯等。

（40代、群⾺在住、⼩学⽣低学年有）

● 気軽に、学⽣を含む異年齢の⼈たちで交流ができるフリースペースがあればなと思います。
（30代、群⾺在住、⾮回答）

ユニークな意⾒
● ヤングケアラーに⼤変関⼼があります。私の⼦供の友達にもヤングケアラーがおりますが、本⼈が

ヤングケアラーだと⾃覚している様⼦はなく、勉強や部活どころか、友達と遊ぶことさえままなら
ないそうです。イギリスでは、ヤングケアラー同⼠の⼦供たちがピクニックをしたり、外出するな
どして、リフレッシュの機会を設けていると聞きました（その間、プロフェッショナルな⽅々が家
族を⽀援する場合もあるそうです）。⼦供が⼦供らしく楽しめる場所やコミュニティ、イベントの
企画などがあれば⼤変嬉しいです。（30代、群⾺在住、⼩学⽣⾼学年有）

具体的な施設名
● ⾢楽郡明和町のポプラ
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各カテゴリの解説｜⾃習室

主な意⾒
● 図書館や学校以外で⾃主学習ができる施設。友達と教え合いながら勉強をしたり、課題に取り組ん

だりできる無料もしくは安価で利⽤できる施設。無⾔でやるのではなく相談したり会話しながら勉
強することが認められる施設があればありがたいです。（40代、群⾺在住、中学⽣有）

● 駅に学習スペースがあると嬉しいです。バスや電⾞の待ち時間、静かに座って勉強できる場所があ
るだけですごく助かります。（⾼校3年⽣、群⾺在住）

ユニークな意⾒
● 各町村に中学⽣や⾼校⽣、⼤学⽣が集まり情報交換や勉強ができるスペースが欲しい。 理由 ⾼校

受験や⼤学受験の情報などはインターネットから収集できるが実際に経験している⼈からの⽣の声
を聞ける場所がなく、⻑⼥のため⾝近に話を聞ける交流場所があったらよかったなと思っているた
め。図書館など勉強できる場所はあるが私語厳禁のためなかなか他校の学⽣と会話ができない。ま
た同じ志望校を⽬指していたら切磋琢磨しより勉強のモチベーションアップにつながると考えてい
るから。（20代、群⾺在住、⾮回答）

具体的な施設名
● AQERU前橋
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ワードクラウド
スコアが高い単語を複数選び出し、その値に応じた大きさを図示したもの。
投稿されたコメント内の単語をもとに作成。
※スコアは出現回数と単語の重要度を表す値。参考：https://textmining.userlocal.jp/questions#data_q2

https://textmining.userlocal.jp/questions#data_q2
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